



学生向老师献花



学生向父母行感恩礼

信心教育 惜时教育 感恩教育

舜耕中学打造素质教育名校

最美人间四月天,绽放东风第一枝。薛城舜耕中学在2017年薛城区综合素养大赛中,175人榜上有名,独占半壁江山,用卓越的育人质量演绎出舜耕学子向善向上的学园,幸福成长的乐园,梦想成真的家园。“问渠那得清如许,为有源头活水来”。这是学校实施“三大”教育,助力梦想成真的硕果。信心教育、惜时教育、感恩教育“三大教育”让学生濡染,践行、历练中铸就卓越文化的精髓,三年不断筑梦、追梦、圆梦,在一个个小梦想实现的基础上,实现初三华丽转身,超越梦想,写就“最好的自己”。

舜耕学子入校印象最深的一课就是开学典礼暨钱学森奖章颁奖仪式,每一届有近百名的钱学森奖章获得者,个个少年阳光,身披绶带,手捧鲜花,胸带钱学森奖章,手举钱学森奖杯,满脸灿烂的走过红地毯。那一幕就像梦想的种子一样,播撒在每一个入校新生心中,成为一个目标,一个三年要实现的目标。信心来自何方?来自内心的触动,唤醒。

记得今年春天,伴随着年级进行曲,七年级全体学生和教职工列队在操场举行隆重的升旗仪式,鼓舞人心的班级横幅在队伍两侧,迎风招展的各色处室旗帜在队伍的前面,升旗手,护旗手,在雄壮的进行曲中,迈着方步进入升旗台。庄严、隆重、神圣,伴随着《国歌》的旋律,师生家国情怀油然而生。一分耕耘一分收获,当卓越学生接过自己的父母颁发的荣誉奖杯,那份激动,那份自豪,那份理解,瞬间升华成一股向上的力量,进取的信念,追求卓越的豪情,在师生雷鸣般的掌声中生根发芽,也成为学生学习和赶超的目标。舍小家顾大家的夫妻搭档吴刚和许青梅,评为校园感动教师,双方父母给他们颁奖,多了一份理解,多了一份砥砺前行,也是老师津津乐道的标杆。

播种春天,播种希望,播种美好。国旗下讲话,勉励师生谨记:一年之计在于春,一日之计在于晨,一生之计在于勤。珍惜时间,比学赶超,超越自我,挑战自我,追求卓越,放飞梦想,润物无声,演绎大爱。这已成为舜耕育人的一大特色,也是学校信心教育的一个缩影。

每周一学校各班级都要举行升旗仪式上,全体起立,有四名学生护班旗,出班旗,齐唱班歌,个个精神昂扬。每周评选一位班级卓越学生,并由学生家长参加升旗仪式并颁奖,成了优秀学生成长的

平台和人生提升的加油站,备受学生家长好评。颁奖家长激情演讲,勉励大家要“不负春光,珍惜分秒,全力以赴,全面提升,追梦圆梦。”班主任详细分析班级学习小组情况,举行挑战赛活动,激发大家只争朝夕,在凝聚力强大的班集体中快乐成长。最后,班级全体学生庄严宣誓,“追求卓越,永不言败,挑战成功,我最棒!”把升旗仪式推向高潮。

把升旗仪式作为班级文化建设的重要组成部分,作为信心教育的主阵地。把班旗设计,班学习小组命名,过程建设,目标达成度,卓越学生评选和颁奖等纳入班级量化管理中,也让学生家长见证孩子的成长历程,现已成为学校文化育人的一道迷人风景线。

“左手诗,右手思”。人生活需要诗和远方,梦想是靠心打造的,梦想更靠时间积累的。

走进九年级4班,翻开班级2017年薛城区综合素养大赛荣誉榜51名学生赫然其上,谱写了优秀学生培养的传奇,其中6名学生占居区前十名之列,成为师生引以为傲的卓越班级,被师生誉为“走在时间前头”的班级。

薛城区政协委员赵传庆就是舜耕九年级4班的班主任,物理科任教师,他时时走在前头,处处干在前头,当好表率。每天坚持6:10到校,和学生一起晨读学习,晚上8:00以后离校,检查学生按时就寝。在班级环境区时常可以看到,他拿扫帚乐呵呵的打扫教室外环境卫生的身影。老师关心问候时,他总是说活动活动筋骨。学生心里明白他的用心良苦,为了不耽误学生学习时间,既为学生做出表率,又感召学生做事要讲究效率,在规定的时间内高效打扫卫生。他常常说一句话:三流教师教知识,二流教师教方法,一流教师教思想。统筹时间,高效学习是法宝。齐忠豪,不善言谈,性格内向,平时懒散,学习成绩不突出。放在第一位,并安排了一个和齐忠豪性格一样的女生,克服懒散,把时间运用好,并协调科任老师进行课上激励,提高课堂学习效率,在大赛中不负众望,夺得了全区第二名的成绩。

每一个舜耕学子都养成了利用升旗仪式列队,就餐列队等零碎时间拿起借书时本或读或背或看或记,培养出时时是学习之时,处处是学习之处的学习习惯。

3月20日,学校举行了初中部和400名学生家长参加的特别升旗仪式,仪式上,87名学生向家长行

感恩礼,学生向老师献鲜花,勉励优秀学子学会感恩,不忘初心,放飞梦想,立志报国,把学校感恩教育打造成学校文化建设的一副感人画卷。

学校师生得知九年级6班品学兼优的学生种发展患淋巴性白血病后,校团委立即向全校师生发出爱心捐款倡议。升旗仪式上,高二部举行爱心捐款仪式。学校初中部,高中部,五个年级,九十多个班级积极行动,纷纷加入到为种发展同学捐款的热流中。一时间,你10元,我20元,全校师生上下都加入到这场充满爱心接力中,捐款不分多少,爱心不分先后,贵在付出爱心,在《爱的奉献》中用爱心捐款行动,升华自己,感恩自己。一周时间,老师和同学的爱心捐款达12万元,也把学校感恩教育推向高潮。

丹心谱就育才曲,朱墨绘得兴邦图。学校建于1996年,从初建时4个班,200多人。十年磨一剑,20年跨越发展,卓越前行,发展到今天初中部67班,高中部29班,在校学生达7000多人。办学规模不断扩大,办学影响越来越大,办学质量年年攀升。校长黄飞接任后,集思广益,反复提炼,以“舜文化”构建出“卓越·舜耕”核心理念,“舜德弘远 耕学载道”的校训,“崇德尚礼,求实创新”的校风,“严谨、务实、科学、高效”的教风和“勤学、精思、灵活、扎实”的学风校园文化理念,扎实推进“三大教育”助力梦想成真,已成为全国中小学校园文化建设的领跑者。学校坚持质量立校、品牌强校、发展兴校的办学策略,践行尊重、赏识、关爱的管理思想,唱响“敢当精细管理典范,勇做课堂改革先锋”的主旋律,铸造出独一无二舜耕DNA。学校先后荣获荣获全国教育系统先进集体,全国30所初中名校质量建设先进单位,全国基础教育百佳学校,全国创新型学校;山东省规范化学学校,山东省首届教学示范学校,山东省德育先进单位,山东省园林式单位,山东省五四红旗团委,山东省文明单位,山东省A级食堂;连年获得枣庄市初中教学质量优秀奖,枣庄市高中优秀教育成果奖,枣庄市艺术教育示范校,枣庄市优秀教学资源评选使用活动先进单位等。

学校将乘以新建舜耕高中新校区之势,以卓越文化为引领,夯实“三大教育”,育美化人,文化育人,活动育人,激励育人。抓常抓长,学思践悟,善作善成,不忘初心,卓越发展,办人民满意的学校,让每一个舜耕人都砥砺前行,再创辉煌。

九三学社山东省省委调研组调研舜耕中学食堂管理

近日,九三学社山东省省委调研组王志超一行调研舜耕中学食堂管理,对学校集体配餐制,打造出的“安全、质量、服务、文化”管理特色予以高度评价。区领导贾继芳、林捷,区教育局何桂芳陪同调研。

调研组走进学校食堂,实地考察美食厅、操作间、糕点房、馒头房、蒸汽消毒柜,详细询问就餐人数、膳食营养搭配、餐厅员工管理等细节问题,观看食堂值班班前会,点赞不已。听取了《以卓越文化引领,打造食安舜耕》的汇报,对食堂管理落细、落小、落到实处,从文化角度提升细节管理,让服务品牌化、精品化、人文管理举措多,效果好。

座谈会上大家并就大宗食材采购、食品生产安全、蔬菜基地建设、员工技能培训等焦点、难点问题进行了座谈,并提出“搭建采购安全平台”“建设学校食品化实验室”“配备食堂营养师”等合理化的建议。



让青春插上歌声飞扬

4月28日,薛城舜耕中学高二年级在操场举行“歌舞飞扬,装扮一生”年级歌,班歌合唱比赛,比合唱,比创意,比才艺,在合唱活动中,凝聚了向上向善的动力,丰富校园文化生活,奏响了“把握时机,不忘初心,坚持梦想,追求卓越”的文化愿景。

合唱中,各班级同学以饱满的精神风貌,高涨的合唱热情,辅以班级文化创意,或挥舞班旗,或根据班歌演绎奔跑动作,或载歌载舞让青春“舞”起来。《怒放的生命》《水手》《我相信》《奔跑》等班歌铿锵有力,催人奋进,唤醒追求,砥砺梦想,鼓舞人心。越唱心里越亮堂,越听精神越高亢。互动中,班歌飞扬,青春起航,人人思进,人人春天播种梦想的种子。

你讲我听,传递正能量

4月25日,薛城舜耕中学学术报告厅座无虚席,19名来自薛城中小学宣讲者,充满激情,含泪宣讲身边榜样的感人事迹和自己无悔人生,把薛城区教育系统“中国梦,党在我心中”“两学一做”活动推向高潮,来自全区中小学宣讲代表300多人参加活动。

宣讲中,有在中高考试中带病坚持给学生上课的感人事迹,用坚强的毅力书写了为师的大爱。有讲述支教故事,从师经历,拜师成长,学会感恩,学会合作,学会分享。3个多小时的宣讲,一件件育人细节,感同身受,感人至深,一桩桩育人场景,历历在目,暖人心扉。备受社会各界点赞嘉许。在心中,边学边做,你讲我听,传递正能量,争做排头兵,勇往直前,争先创优,既鼓舞自己,又感召他人。

韵动让舜耕学子更精彩

舜耕校园,每到下课间时间,大操场伴随着催人奋进,旋律优美的《相信未来》,近两千名高中学子跳起了阳光啦啦操。400米跑道上,八年级跑操方队也在同步进行,哨声、喊号声、跑步声此起彼伏,成为校园一道迷人的风景线。七年级级部则在校园文化广场跳绳、踢毽子等热闹非凡,校园成了舜耕学子演绎“我阳光,我快乐,我运动,我健康”的“达人秀场”,备受社会各界点赞嘉许。

学校在扎实推进阳光大课间的同时,细化在校一小时的体育活动,形成了人人有自己喜爱的体育项目,班班有精彩的体育项目,年级有特色的体育项目,学校有形成品牌的阳光体育项目。欢乐大课间,你跑我跳,既增强了体能,愉悦了身心,又培养了合作与竞争意识。

据悉,学校高中部阳光啦啦操获省优秀案例,初中部跑操闻名遐迩,初中男子篮球队获省比赛第三名。

(本版文图 张烨)

采摘大樱桃体验有机农业的魅力

五一假期,薛城舜耕中学《枣庄日报》小记者走进枣庄恒泰庄园樱桃大棚,采摘色泽鲜艳,香甜可口,抢鲜“鲜”一步,体验到粉嘟嘟,红透透有机大樱桃的甜蜜,感受到现代有机农业的魅力。

走进樱桃大棚,绿树成荫,硕果飘香,一树树绿叶间挂满了红如玛瑙,黄如凝脂,紫若云霞,个个颜色鲜艳,晶莹剔透的大樱桃,赏心悦目,喜笑颜开。摘在手里,甜在心里,坚硬的樱桃,放入口中,入口甜美,甜蜜的汁液瞬间溢满口中,果肉细腻,妙不可言。就这样,大家一边品尝各色樱桃,一边发现又甜又大的樱桃,还采摘到双胞胎、三胞胎大樱桃,展示

盛续春光识肉肉植物

4月29日,薛城舜耕中学《枣庄日报》小记者沐浴着春光,走进自然,走进田间地头,走进大学生返乡创业多肉园艺大棚,认识萌态十足的肉肉,学习肉肉种植方法,聆听大学生返乡创业的励志故事,让小记者大开眼界,收获多多。

小记者走进张范肉肉种植大棚,颜色各异的肉肉,萌态十足,逗人喜爱。青年创始人之一林停阔笑语盈盈的给学生一一介绍,“这个长的长长的像什么?”“猴子的尾巴。”“它叫猴尾巴,也叫猴尾柱。尾巴上毛茸茸的刺,不扎手。大家可以感受一下”就这样小记者一边听一边仔细观察名称有趣的肉肉植物。山地玫瑰、冰灯、明镜等看长的形状,就能对上

着,欢笑着。品尝之后,感觉颜色尚浅的樱桃,口感一样甘甜,是小记者始料不及的。听工作人员介绍,有机樱桃果色不影响口感,几乎没有酸的。大家也仔细观察大棚是用网子罩上的,防鸟啄食樱桃。棚内樱桃施有机肥,不打农药,地里蒲公英、荠菜等野菜随处可见。

一个多小时的采摘,不仅让小记者感受到劳动的乐趣,而且也让小记者学到了课本上没有的知识。“春果第一枝”是樱桃的美誉,“果中珍品”是樱桃的美名,营养丰富,富含铁元素。熟知了农谚:“樱桃好吃,树难栽。”樱桃产量易受干旱或多雨影响,物以稀为贵。

对艾伦、火祭、十二卷锦、虹之玉等肉肉植物,感到洋名字特别拗口,也特别认不清对不上号,逗得大家面面相觑。肉肉植物喜光喜干燥,这是种植的秘密,也就是肉肉植物喜欢懒人养它。大家在林老师的指导下,争着试试栽种艾伦,感到有意思有趣,乐而不疲。

小记者采访中了解到黑山羊园艺是由返乡大学生张超创办的,他在网上结识了爱好肉肉的台儿庄张同恩,周营镇的林停阔,三人说干就干,自筹资金建起了多肉种植大棚,成为全市大学生返乡创业的领头雁,农村种植结构调整的典型标杆,也是青年学生最喜欢的励志榜样。



声明

车主秦夫学,车牌鲁DNE669普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理,秦夫学愿承担该车辆注销后的一切法律责任。
车主邵明伟,车牌鲁D5S731普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处

理,该车行驶证、登记证书、前后车牌已丢失,邵明伟愿承担该车辆注销后的一切法律责任。
车主殷昭广,车牌鲁D8N026普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理,该车行驶证、登记证书、前后车牌已丢失,殷昭广愿承担该车辆注销后的一切法律责任。
车主赵河沛,车牌鲁D8T363普通二

轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理,该车行驶证、登记证书、前后车牌已丢失,赵河沛愿承担该车辆注销后的一切法律责任。
车主孙尚余,车牌鲁DN2970普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理,该车登记证书已丢失,孙尚余愿承担该车辆注销后的一切法律责任。
车主潘绪绪,车牌鲁D8X956普通二

轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理,潘绪绪愿承担该车辆注销后的一切法律责任。
车主孙开国,车牌鲁DNK155普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理,该车行驶证、登记证书、前后车牌已丢失,孙开国愿承担该车辆注销后的一切法律责任。
枣庄市薛城交警大队车辆管理所

遗失声明
枣庄市薛城区陶庄镇蟠龙人家土菜馆(注册号:370403600181670)营业执照正本丢失,声明作废。
遗失声明
田伟杰(枣庄市薛城区陶庄镇蟠龙人家土菜馆)税务登记证正、副本(税务登记证号:370403198504141431D0)丢失,声明作废。

